



职工漫笔

“工匠精神”就是追求极致的精神，就是一丝不苟、孜孜不倦、不断追求的精神，就是锲而不舍、精益求精、激情进取、拼搏创新、自信自强、求实求是的精神。

工匠精神不是口号，它存在于每一个人的心中，体现在每个人的身上。弘扬工匠精神，热爱本职工作是我们打赢生存保卫战的基础。

工匠精神是一种敬业精神。工作，从表面上看，只是为了生存，为了提高生活质量。但仔细想想，工作更是一个积累自己能力、施展自己才能的舞台。我们的应变力、我们的决断力、我们的适应力以及我们的协调能力都将在这样的舞台上得到展示。因此，作为一名太钢职工，不能仅仅把工作当作赚钱养家的工具，而应树立起对职业敬畏、对工作执着、对产品负责的态度，高度注重细节，不断追求完美和极致，从而创造出无可挑剔的产品。

在实际生活当中，我们常常会听到这样的抱怨：“工作很累，钱挣得很少。”“做同样的工作，为什么他挣的钱比我多呢？”“领导为什么只重视他，委他以重任呢？”诚然，这样的情况实际中确实存在，但是如果你带着情绪去工作，肯定不会有出色的表现。工作是需要热情和行动的，工作是需要努力和勤奋的，工作需要有一种积极主动、自动自发的精神，工作中的乐趣更是需要我们大家用心去体会的。把工作当作一种享受，工作是我们能力的释放、是学习的乐园，只有通过工作，才能够不断充实自我，不断完善自我。

因此，我们都应该快乐工作，以一种积极向上的态度去工作。工作无小事，能够把每一件简单的事做好就是不简单，把每一件平凡的事做好就是不平凡。工作中，会有许多琐碎的小事，不怕事情多、繁、杂，只怕小事也做不好，小事也做不到位。很多人不屑于做具体的事，不屑于认真对待小事和细节，却不知道能把自己所在岗位上的每一件小事做成功、做到位就很不简单了。

只有在热爱工作的情况下，才能把工作做到最好。无论做什么工作，只要心到、手到、神到，就一定能够达到极高的境界，只要有锲而不舍、精益求精、积极进取的精神，只要有如火的热忱，充分发挥自己的特长，那么即使是做最平凡的工作，也能成为最精巧的“工匠”。

杨先平

安全的自述

■ 郎晓英

大家好，我叫安全。我知道大家都很喜欢我。你看！贤惠的妻子在出门前总是百般叮咛她的丈夫：注意安全！慈爱的父母也总是唠叨着：平安就是福！单位张贴的标语是：平平安安上班，高高兴兴回家！

当然，我也希望陪伴在每个人左右，但前提是大家必须守规矩。在路上遵守交通规则，在单位遵守各种规章制度。否则，我就是想帮大家也爱莫能助呀！

就说那一次吧，小王从二楼下来说，只见他一只手插在裤兜里，一只手接打着手机。“亲，晚上在老地方等我！”“亲，你想要玫瑰还是巧克力？”我仔细一听，他这是和热恋中的女朋友煲电话粥呢。我赶紧提醒

他，注意脚下楼梯，千万小心啊！可他根本懒得理我。“亲，等着。晚上有惊喜哟！”只见他兴高采烈地说着，丝毫不顾及脚下。我暗暗替他捏了一把冷汗。忽然听见“啊”的一声惨叫。再看小王，因为一脚踩空楼梯，直接趴到了地上。过了好一会儿，才哼哼呀呀地爬起来。这时的他已狼狽不堪。眼镜碎了，头上起了个大包，手机也飞出好远。幸亏只剩下三个台阶了，否则还不知道他会怎样呢？我都替他难过，这个样子晚上还怎么去见女朋友？

现在，上下楼梯手插入口袋，作业过程中边作业、边使用手机都属于违章范畴。请大家切记：只有守规矩，才能保安全。

安全要入脑入心

■ 靳娟

安全是什么？是企业的效益，是家庭的幸福，是亲人的牵挂，更是生命的守护者。在我们刚踏进企业时，就开始接受安全教育，并且从未间断过。安全操作规程、安全生产法律法规对于我们来说早已耳熟能详，但是好多人只是停留在口头上，所以想要消除违章，确保安全生产，还应让安全入脑入心。

一是要专心。专心在我们的工作中是非常重要的，如果不能专心致志工作，胡思乱想，那么势必会影响我们的工作状态，发生事故也将是不可避免的了。所以我们一定要专心工作，才能确保在岗每一分，安全60秒。

二是要细心。不论是我们经常干的工作，还是第一次接触的工作，都不能有半点马虎，否则一个小小的失误、一点小小的疏忽、一个小小的隐患都可能造成安全事故。所以杜绝粗心大意，多一分细心，就会少一分隐患，让事故离我

们远一点。

三是要虚心。在实际工作中，有相当一部分安全事故是因为一些人胆子太大，一知半解、不懂装懂、不计后果，想当然地冒险蛮干；或是怕丢面子、不愿意向懂的人请教，自以为是，结果造成了无法挽回的事故。所以我们一定要虚心学习作业要领和安全操作方法，做到不蛮干、不盲干、不乱干。

四是要有责任心。在日常的工作中，只要我们立足岗位，爱岗敬业、苦练内功、钻研业务，不断提高自己的技术水平和综合素质，提高实际操作能力和处理事故的能力，切实做到不违章违规、“严、细、实”工作，那么事故就不会轻易找上我们了。

生命对于我们来说只有一次，只有将安全植于脑里，扎根心里，才能把安全留在身边，才能让安全真正发挥作用，让安全守候我们的生命，守候我们一生的幸福。



厂区一角

一鸣 摄

中国银行 太原北城支行
BANK OF CHINA TAIYUAN BEICHENG SUB-BRANCH

出国金融服务
Overseas Financial Service

- 出国留学
- 国际商旅
- 投资移民
- 海外工作
- 来华游访

出国留学

选中国银行出国金融就对了



办理业务将有精美礼品相送

中国银行出国金融服务

BANK OF CHINA The Best Bank of Overseas Financial Service

① 外汇业务首选

① 一站便捷服务

① 全球经营网络

① 全程专业服务

地址：中国太原解放北路89号

电话：(0351)3132198